

# 吉林省开展2024年农资打假专项治理行动

资讯

## 湖北启动 农资打假保春耕活动

春耕备耕季，正是用种用肥用药高峰。为保障放心农资有效供给，近日，省农业农村厅联合省法院、省检察院、公安、市场监管等七部门印发2024年农资打假工作方案，并于3月7日在潜江市启动“全省农资打假暨放心农资下乡进村宣传周”活动，拉开湖北省农资打假保春耕的序幕。

3月7日，活动现场设置放心农资区、优质农机区、打假案例及法律法规咨询区，并向农民发放《种子法》《农产品质量安全法》《农药管理条例》等法律书籍及《购买种子须知》《购买农药须知》《购买肥料须知》等宣传资料2000余份。50多家优质农资、农机企业参加，展示了优质种子、生态环保型农药新产品及放心肥料；东方红、江苏沃得等企业展示了新式农机和无人机。当地400余名农户现场订购优质种子3000斤、放心肥料饲料1500吨、大型农机8台、无人机20架。

湖北省农业农村厅相关负责人表示，七部门将加强联动，开展农资打假专项治理，净化农资市场秩序。重点查处以次充好、短斤少两、哄抬价格、串通涨价、“傍名牌”等不正当竞争行为，假冒专利等五类农资制售违法行为。健全行刑衔接机制，形成农资打假合力，为国家粮食安全与农民权益保驾护航。

下一阶段，湖北省将坚持“着力治本、标本兼治、打防结合、综合治理”，从源头加强农资质量监督抽查，积极推行农资信用体系建设，严格实行市场准入制度，大力打击制售假劣农资违法犯罪行为。并且，将宣传人农村、送货到田头、检查到市场，抓好源头治理和市场监管等关键环节，严把生产、流通和使用等重要关口，保障全省农业生产再上新台阶。

据《湖北日报》

## 甘肃省三部门联合开展 农资打假专项行动

在全省春耕备耕紧张开展的关键阶段，近日，甘肃省农业农村厅、省公安厅、省市场监督管理局联合在全省范围内集中组织开展为期三个月的农资打假“护春耕促增收”专项行动，严查严打制售假劣农资坑农害农违法行为，促进农资市场健康发展，维护农民群众合法权益，为全省农业稳产增产、农民持续增收、农村稳定安宁提供坚实保障。

据介绍，此次专项行动采取六项举措，即加大农资市场巡查力度，变“被动接受投诉再调查”为“主动下沉乡村重击乱象”，加强对主要农资销售使用区域、小规模农资生产经营主体聚集区域、主要农作物种子生产区域和假劣农资流动商贩活跃区域的监管；加强农资产品质量抽查，将群众投诉举报多、排查发现隐患多、新闻媒体曝光多的农资产品和农资生产企业列为必检对象，探索对线上农资产品开展抽检；规范农资生产经营行为，加强对农资生产、经营者的宣传培训工作，提高农资生产经营水平，引导农民提升科学防范意识；严厉打击农资违法犯罪行为，坚持生产流通一起抓，畅通投诉举报渠道，深入开展走访摸排，广辟线索来源，严厉打击制售假劣农资坑农害农违法行为；开展农资打假“净网”行动，清理互联网农资经营违规信息，确保经营者落实进货查验、购销台账等要求，依法依规查处线上农资违法违规行为；强化工作协同联动，推进农业农村、公安、市场监管等部门跨部门、跨区域、跨层级联合执法，强化行刑衔接，形成农资打假工作合力。

据《甘肃日报》

不符合国家行业标准的；肥料掺杂掺假、虚标含量和养分，擅自修改标识内容、销售外包装未附标识、标识残缺不清，添加植物生长调节剂、肥料中含有毒有害成分；生产销售农机（及配件）未按照法律规定建立等问题。

二是治理价格及计量违法问题。主要治理加强种子、肥料、农药、农膜等农资产品价格监督与计量检查，依法严厉查处拒不执行明码标价规定、价格欺诈、缺斤少两等违法问题。

三是治理“忽悠团”流窜销售及合同诈骗问题。加大对流动商贩、兜售团、“点对点”销售假劣农资行为的监督检查，突出加大对以“订单农业”为名实施农资购销合同诈骗等违法犯罪行为的查处打击力度。

四是治理虚假宣传违法问题。重点查处种子、农药、肥料等农资

产品侵犯知名商品特有名称、包装、装潢、冒用他人企业名称或姓名，虚假宣传和虚假表示及侵犯他人注册商标专用权、假冒专利、违规诱导推销等违法问题。

五是治理网络销售假劣农资问题。严格规范线上农资经营行为，严查互联网平台农资监管缺位，管控不严问题，加大对“电话推销”“电子商务”“物流配送”等新型经营方式和渠道销售假劣农资监管力度，重点打击利用网络销售假劣农资和禁限用农药等问题。

六是治理广告违法问题。依法严厉查处种子、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂等农资产品利用电视、互联网等媒体发布虚假广告等违法问题。

七是治理无证无证生产经营问题。严厉查处种子、肥料、农机、农膜、兽药、饲料和饲料添加剂等农资产品无证生产、无证经营等违法行为。

据《农民日报》

## 青海启动全省农资打假暨放心农资下乡进村宣传周活动

然要求，是推进乡村全面振兴的重要举措。今年农资打假活动坚持标本兼治、打防结合、属地管理，突出整治重点，强化农资生产经营管理，严厉打击违法犯罪行为，切实规范农资市场秩序，维护农民合法权益，为夺取全年粮食和农业丰收保驾护航。

活动期间，青海省农业农村、公安、市场监管、供销、工信等部门将加大协同打击力度，加强区域协

查侦办，强化从源头到田间全链条各环节监管。同时，加大打假力度，重点整治农资批发市场、网络销售、专业市场、集散地、运销大户和乡村流动商贩等关键环节，充分发挥信用管理重要作用，不断完善农资违法失信联合惩戒机制，依法依规对严重失信主体实行“黑名单”管理，提高其违法成本，进一步提升农资相关企业和个人的守法自觉性。

据《青海日报》

3月11日，2024年青海省农资打假暨放心农资下乡进村宣传周活动在西宁市湟中区正式启动。活动旨在营造打假护农保春耕的良好社会氛围，引导农民群众合理购买、科学使用农资产品，提升农民识假辨假、依法维护自身权益的能力，保障春耕生产顺利进行。

开展农资打假专项行动是保障农产品质量安全的基础，是打造绿色有机农畜产品输出地的必

## 图片新闻

### 江苏泰州：检查农资网点 护航春耕生产



3月13日，江苏省泰州市姜堰区农业执法大队执法人员对顾高镇一家农资经营网点库存化肥进行检查。在3月15日国际消费者权益日即将到来之际，各地开展相关活动，维护消费者合法权益，提高人们的消费安全意识。

汤德宏 摄